

«АЛТАРГАНА-2012» ПРОЙДЕТ В АГЕ

Людмила ОЧИРОВА

Буметий 30.03.2012г.

Х юбилейный Международный бурятский национальный фестиваль «Алтаргана-2012» пройдет с 20 по 22 июля в Агинском Бурятском округе Забайкальского края. Участниками его станут делегации районов Бурятии, Иркутской области, Забайкальского края, Монголии и Китая, бурятские диаспоры РФ и СНГ.

Оргкомитет возглавляет губернатор Забайкальского края Равиль ГЕНИАТУЛИН, рабочую группу по подготовке фестиваля – заместитель Председателя Правительства Забайкальского края-руководитель Администрации Агинского Бурятского округа Сокто МАЖИЕВ.

О подготовке к фестивалю рассказал член рабочей группы – начальник отдела развития культуры Администрации округа Рыгзын ЦЫДЕНДОРЖИЕВ.

СРОКИ ПЕРЕНЕСЕНЫ НА ИЮЛЬ

по просьбе монгольской стороны. В июне в этой стране предстоят выборы в Великий Хурал, пройдет Наадан. Также монголы обратились помочь с переходом госграницы. В праздничные дни побывать на исторической родине захочет немало людей преклонного возраста. На «Алтаргану-2010» в Монголии, к примеру, приехали 15 тысяч человек из 30 стран.

Оргкомитет просит до 1 апреля предоставить информацию об общем количестве участников и непосредственно официальной делегации.

ВСЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПРОЙДУТ НА ТЕРРИТОРИИ ОКРУГА

Творческих конкурсов – десять, шесть из них пройдет в окружном центре – поселке Агинское. Конкурсы красавиц «Дангина» и модельеров – «Бурятский костюм: традиции и современность» – в ККЗ «Амар Сайн», конкурс поэзии – в Детской школе искусств им. К. Базарсадаева, конкурс исполнителей бурятской народной песни – в Доме культуры. Выставка произведений мастеров бурятских традиционных художественных промыслов откроется в Центре спортивной подготовки, а юрты установят на выезде

из поселка, в районе палаточного городка.

Конкурс фольклорных коллективов «Один день буряты» пройдет в Доме культуры в Могойтуе, а в Доме культуры села Алханай Дульдургинского района – исполнителей современной бурятской песни. У подножия священного Алханая, на фоне белоснежного субургана, возведенного на месте приземления Далай-ламы и почитаемого всеми буддистами, зазвучат улигеры. Здесь обычно проходит традиционный борцовский турнир «Большой приз Алханая». Организаторы стремятся предоставить гостям возможность посетить святыню буддийского мира Алханай.

Что касается спортивных мероприятий, то соревнования по бурятским шахматам «Шатар» пройдут в Могойтуе, остальные – барилдаан, стрельба из лука по национальным правилам, конные скачки – в Агинском.

Церемонии торжественного открытия и закрытия, гала-концерт пройдут на Центральном стадионе в Агинском. На открытии будет показана многонациональная культура жителей округа, Забайкальского края.

НОВОЕ В ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСОВ

Итоги смотра-конкурса бурятских



На открытии «Алтарганы-2006»

Фото Р.Н.БАЗАРОВА

В Москве выберут участников «Алтарганы-2012»

10 мая в столице России состоится конкурс «Гэсэр-Дангина - 2012». Победители представят Москву на «Алтаргане - 2012».

Участие могут принять представители всех национальностей, знающие бурятский язык, обычаи, традиции и культуру.

юрт решено подводить по двум номинациям: войлочная и деревянная юрты. В одном из самых популярных конкурсов – исполнителей бурятской народной песни – добавлена пятая возрастная группа – старше 50 лет. Учреждено семь номинаций в конкурсе мастеров народно-художественных промыслов.

Агинский округ Забайкальского края в творческих конкурсах впервые будет представлен тремя муниципальными районами. В гала-концерте, кроме гостей и участников фестиваля, при содействии депутата Госдумы Иосифа Кобзона выступят знаменитые артисты российской эстрады.

Проживать участники фестиваля будут в тех населенных пунктах,

где проходят конкурсы – в гостиницах, школах, интернатах и, возможно, в палаточном городке...

ГЛАВНОЕ - НЕ ПОБЕДА, А РАДОСТЬ ВСТРЕЧИ

«Алтаргана» - прежде всего знакомство с разнообразием диалектов, костюмов, обычаев народа, это обмен опытом. Мы учимся друг у друга, перенимаем лучшее. Предстоящая «Алтаргана» - юбилейная, от фестиваля к фестивалю растет уровень выступлений во всех творческих конкурсах. Благодаря «Алтаргане» молодежь с интересом изучает язык, обычаи, богатую культуру своего народа. Учитесь говорить благопожелания, шьются национальные костюмы, стилизованные наряды...

Сегодня мы с гордостью можем сказать, что фестиваль справляется со своей главной целью, о которой заявлено было в самом начале его возникновения – это всемерное содействие процессу возрождения и сохранения традиционной культуры и национальных видов спорта. А еще фестиваль – показ лучших достижений в искусстве, литературе, кино, спорте, а также в целом в социально-экономическом развитии.

АГА ПРОВОДИТ «АЛТАРГАНУ» ВО ВТОРОЙ РАЗ

Первый раз «Алтаргану» встречали в Аге десять лет назад, в 2002 году. Тогда фестиваль приобрел статус международного и впервые вышел за пределы Монголии. Огромную роль в этом сыграл глава Агинского Бурятского автономного округа Баир Жамсуев.

В 2002 году в Аге впервые провели конкурсы бурятской юрты, фольклорных коллективов, выставку народных художников. На «Алтаргане-2006» в Улан-Удэ включили конкурсы улигершинов, поэзии, модельеров и «Дангина». В первый и пока последний раз состоялся конкурс книгоиздательской деятельности.

Гости и участники «Алтарганы-2012» по достоинству оценят разительные перемены к лучшему в округе и в облике окружного центра – поселка Агинское.

И в завершение. Глава администрации Агинского Бурятского округа – руководитель рабочей группы по проведению «Алтарганы-2012» Сокто Мажиев подчеркивает, что фестиваль – это праздник, открытый для всех, и его надо воспринимать не только как праздник, объединяющий бурятский этнос, но и как символ дружбы и единения многих народов многонациональной России и других стран.